

4只大熊猫春节后在西宁安家

本报讯(记者 张国静)好消息!春节前后,4只可爱的熊猫将来到西宁定居。熊猫的家——西宁熊猫馆也在紧锣密鼓建设中,目前,西宁熊猫馆已进入土建收尾阶段,预计11月中旬将全面完成土建工程,内装将随之开展。春节后,西宁市民就能去西宁熊猫馆看这4只可爱的大熊猫了。

西宁熊猫馆位于西宁野生动物园内,前期建设得到了成都大熊猫繁育研究基地的支持,并就引进大熊猫项目的基本条件、可行性以及熊猫在高原特定环境下的饲养、场馆设置等全面要素逐项分析研判,进行相关论证。据悉,熊猫馆建筑面积4617平方米,占地面积9000平方米,其中4个室内馆是为将来引进的4只熊猫安的家。身为国宝,它们的待遇可不一样,不仅每只大熊猫都有一个房间,观众还能通过光电、动画、3D模拟等不同方式,与大熊猫互动。熊猫馆设计以生态绿色为主线,突出人与自然和谐相处,不仅外观独特、新颖,还集趣味性、科技感于一体,将是4只国宝的欢乐家园。建成后的熊猫馆还将成为全省青少年科普教育基地和打造建设幸福西宁的靓丽名片。

记者从西宁文化旅游发展投资有限公司获悉,引进的4只大熊猫来自成都熊猫基地。至于它们的性别、年龄等还没有具体确定,将来会随着展馆的建设情况安排相应的大熊猫。这4只大熊猫分别是环保大使、旅游大使、外交大使和动物保护大使。目前,4只可爱的宝宝正向全社会征集昵称,希望广大市民也积极参与,为



图为西宁熊猫馆效果图。

大熊猫起个富有地方特色的“小名”。

记者了解到,为了让4只大熊猫能在西宁健康成长,我市已派9名熊猫饲养员前往成都熊猫基地进行专业培训,完成培训后将照顾4只来宁大熊猫的生活起居。同时,关于大熊猫来西宁是否能够适应高原生活的问题,我市在建设前期通过了严格的研判,并且来自成都熊猫基地的大熊猫适应于2000米左右的海拔,和零下10摄氏度到零下26摄氏度的温度,这些条件与西宁的自然气候条件相符,所以将在西宁安家的熊猫不仅不会水土不服,还能在西宁享受悠然自得的生活。

不说两句吗?

想第一时间掌握时事新闻吗?想与他人分享最新、最有趣的资讯吗?您只需打开微信关注西宁晚报微信公众号,即可轻松掌握最快新闻。同时,晚报微信公众号还开通评论功能,这里有10多万粉丝正在与您交朋友,一起畅评新闻事件,今日的热点是:4只大熊猫,春节后将在西宁安家!



百岁人生节让1500位老人得实惠

本报讯(记者 得舟)在我国敬老爱老传统节日重阳节到来之际,由市老龄委、生物园区群团工作服务站发起的我市首届百岁人生节公益活动在中心广场百姓大舞台举行,活动得到百岁人生公益小分队和爱心企业、员工的积极响应,向全市1500多位65岁以上老人送上价值近10万元的慰问品;我市老龄委表演队则向在场500多位市民和在场的300多位老人献上了精彩的敬老爱老文艺节目。

在公益活动现场,百岁人生公益小分队联合爱心企业及员工向我市10家敬老院的1200多位老人一次性赠送5升装500桶土榨菜籽油;向我市8名孝老爱亲模范赠送了慰问品;向在场300多位老人送上了食用油和纪念品……记者了解到,我市百岁人生公益小分队已成立7年,成员由爱心企业家和员工组成,已面向身边老人连续开展了6年物质帮扶、入户排忧解难、义务劳动等关爱活动,今年积极响应市老龄委、生物园区群团工作服务站倡议,首次面向全市老年人开展了敬老爱老送温暖活动,在全社会营造出浓厚的敬老爱老氛围。

工地发现废旧炮弹警方及时处置

本报讯(记者 张弘毅)施工过程中忽然挖出一枚炮弹,这可吓坏了现场施工的工人。10月17日,记者从西宁市特警支队了解到,日前在八一路管廊工程工地发现一枚废旧炮弹,该炮弹目前已被销毁。

据介绍,10月15日18时许,市特警支队接市公安局指挥中心警令,称在八一路管廊工程工地发现一枚废旧炮弹,需前往处置。接警后,市特警支队迅速组织安检排爆大队民警携带排爆装备赶往现场处置。

到达现场后,经过排爆现场勘验,发现该枚炮弹弹体锈蚀严重,引信、尾翼损坏程度以及弹体内是否有炸药等情况不明。为将安全隐患降至最低,根据现场情况,市特警支队安检排爆大队迅速制定处置方案,并及时协调市公安局治安大队将该枚炮弹转移至乐都民爆公司进行处置。在确保安全的前提下,排爆民警认真按照操作规程,利用排爆毯将废旧炮弹转移至车载排爆球内,最后选择安全路线驱车100多公里,将废旧炮弹移送至乐都民爆公司妥善处理。

经民爆公司专业人员鉴定,该枚炮弹为62式迫击炮弹,引信、尾翼已损坏,弹体内有炸药,且具有一定的杀伤力,已进行引爆销毁,成功消除了该安全隐患。

警方提醒:废旧炮弹大部分仍然具有杀伤力,为了您和他人的生命财产安全,一旦发现废旧炮弹、子弹等危险物品,请立即联系公安机关,千万不要擅自移动、处理。

不说两句吗?

想第一时间掌握时事新闻吗?想与他人分享最新、最有趣的资讯吗?您只需打开微信关注西宁晚报微信公众号,即可轻松掌握最快新闻。同时,晚报微信公众号还开通评论功能,这里有10多万粉丝正在与您交朋友,一起畅评新闻事件,今日的热点是:吓坏了!西宁八一路工地发现炮弹……



西北五省区抱团催热冬春季旅游

本报讯(记者 芳旭)一枝独秀不是春,万紫千红春满园。唯有与兄弟省份合作,青海旅游才能做大做强。10月17日,“丝绸之路·神奇西北”2018—2019冬春季旅游联合推广正式启动,西北五省区旅游发展委员会和新疆生产建设兵团商务局(旅游局)共同签署冬春季旅游联合推广协议。即日起至明年3月31日,西北五省区和新疆生产建设兵团旅游部门将在丝路旅游、冬春旅游产品等方面整合线路和产品,以最大的优惠措施和丰富多彩旅游活动吸引游客,促进淡季旅游持续升温。

据了解,由陕西、甘肃、宁夏、青海、新疆和兵团组成的西北旅游协作区总面积310万平方公里,是全国面积最大,旅游资源最富集的区域旅游协作组织。由于地

理与气候所限,从每年10月起,西北地区由东向西便逐渐进入漫长的旅游淡季,但这是冰雪旅游发展的正当时。去年起,西北地区首推冬季项目互动营销,取得了良好效果。

省旅发委负责人介绍,近几年,青海冬春季旅游人次同比增长平均在20%以上,旅游总收入同比增长平均在30%以上,青海冬春季旅游有了长足的发展。今年青海将继续以自驾畅游美景之旅、欢乐冬日冰雪之旅、乡村旅游文化之旅、民俗风情体验之旅、“非遗”宗教文化之旅、摄影采风美景之旅、户外健身挑战之旅、新春嘉年华节庆之旅、旅游行业大练兵、冬春季旅游优惠措施、冬季旅游宣传推广等11大类100余项活动,全面展示青海冬春季

旅游新线路、新产品。希望西北五省区和兵团以此此次活动为契机,积极谋划和打造冬春季旅游线路和产品,催热冬春季“西北人游西北”。

在随后发布的“丝绸之路·神奇西北”2018—2019西北地区冬春季旅游项目和优惠措施中,陕西、甘肃、宁夏、青海、新疆和兵团均推出了各自的冬春优势旅游产品和优惠举措。据初步统计,整个活动期间,西北地区总体推出的冬春季旅游活动将超过300多项。

据悉,西北旅游协作区在改革开放后旅游业发展之初成立,以互利合作、资源共享、优势互补为准则,合力塑造区域旅游新形象,在持续性跨区域推广丝绸之路、黄河旅游、民俗风情、红色旅游、特色节会方面发挥了良好作用。在今年4月举行的2018中国西北旅游营销大会上,协作区宣布该区域旅游业已正式跨入万亿产业新时代。

占用应急车道379辆车被记6分

本报讯(记者 宁亚琴)在高速公路堵车的情况下,占用应急车道将直接影响到紧急情况下的救援车辆通行。10月17日,记者从青海高速交警支队获悉,又有一批违法占用应急车道的车辆被交警开具了罚单。仅8月1日至10月17日,高速公路交警支队共查处非紧急情况下占用应急车道违法行为379起。

“困了在应急车道临时歇息”“换驾驶员”“设导航查地图”“打电话”“为小孩换尿布”“方便”等都不是理由也不是紧急情况,此时在应急车道临时停车都是违法的。”“目前,高速监控实现了科技手段的全面应用,除了电子抓拍外,还有无人机抓拍等手段,基本做到路面情况掌控无盲区。”青海高速交警支队民警介绍,在日常

路巡期间,尤其是节假日期间,交警会同有关部门加强联动,快速处置,打通节点,同时,也会加强占用应急车道处罚力度,占用应急车道一旦被查获,车主将被记6分、罚款200元。通过现场查处、监控抓拍等手段,8月1日至10月17日,青海高速交警支队共查处非紧急情况下占用应急车道违法行为379起,其中135起已接受处罚,244起未接受处罚车辆已被曝光。青海高速交警支队呼吁广大机动车驾驶人生命通道让行,请勿违法占用应急车道。

制作销售毒酿皮难逃刑罚

本报讯(记者 张艳艳)近日,海东市市民和县人民法院依法审结了一起生产、销售有毒、有害食品案件。马某以生产、销售有毒、有害食品罪被判处有期徒刑六个月,并处罚金2000元。

据了解,马某在民和县川口镇南大街经营2号酿皮店多年,由于制作的酿皮色

泽鲜亮,口感较好,购买的消费者很多,不仅在当地小有声誉,而且吸引了外地的游客到民和购买酿皮,生意一直非常兴隆。2017年1月,海东市市场和安全生产监督管理局进行例行工作检查时,对被告人马某生产、销售的酿皮进行了抽样检查,并委托有关检测机构对该批次酿皮的安全

标准进行检测。经检测,发现被告人马某生产、销售的酿皮中添加了硼砂、柠檬黄等物质,硼砂和柠檬黄是国家明令禁止的严禁在食品中添加的有毒物质,添加此类物质的食品会对人体产生一定危害,食用过多甚至会威胁生命安全。

法院审理认为,马某为谋取利益,在自己生产、销售的食品中添加国家禁止的有毒物质,其行为已构成犯罪,鉴于被告人对自己的犯罪事实供认不讳,且没有造成严重的后果,遂作出上述判决。

重阳佳节市民纷纷登高祈福

本报讯(记者 王瑞欣)10月17日是中国的传统节日——重阳节。近几年,随着市民对传统节日的重视,登高祈福已成为市民重阳节的重要活动方式之一。据统计,从16日20时开始,我市南北山迎来了市民登高高峰期,累计登高人数接近5000人。

记者从南山公园了解到,从16日20时开始,就有市民三五同行,怀揣着健康长寿、团圆幸福的美好愿景,从南山脚下向上攀登。“希望家里老人健康长寿,祈求亲人平平安安。”市民曹女士吃完晚饭就带着家人一起来到了南山,她希望通过自己一步步的登高,祈求家里老人健康长寿。这已是曹女士连续3年在重阳节前一晚登高。南山公园的工作人员告诉记者,16日晚上已经有人前往南山登高,17日人流更是达到了3000多人。

重阳节又称“老人节”,是向长辈表达敬意的日子。今年的重阳节恰逢工作日,不少市民由于工作原因不能参与登高祈福活动,记者采访发现,这些市民也都通过各种方式向长辈们表达着敬意。市民张先生告诉记者:“借着重阳节我们一家三口打算一起回父母家,陪着他们吃吃饭聊聊天,表达我们的敬意。”